

A Brassói Ujjlap előfizetési ára:

egész évre K 12.—
 félévre „ 6.—
 negyedévre „ 3.—
 egy hóra „ 1.—

Egyes szám ára 4 fillér.

BRASSÓI UJJLAP

POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik vasár- és ünne-
 napok kivételével mindennap
 :-: :-: délután 6 órakor. :-: :-:

Hirdetéseket felvesz a kiadó
 hivatal, Kapu-utca 50. szám.
 Hirdetések díjazás szerint.

Szerkesztőség: K A P U - U T C A 50. SZ.
 TELEFON: 515.

Felelős szerkesztő: BUSZEK BÉLA.
 Főszerkesztő: MATHEOVITS FERENC Dr.

Kiadja: ÉGETŐ TESTVÉREK NYOMDÁJA.
 Kiadóhivatal: Kapu-u. 50. — Telefon-szám: 515.

A munkásbiztosítás reformjához.

Küszöbön áll a munkásbiztosítási törvény revíziója, időszerű ez alkalomból a közfigyelmet ráterelni a jelenleg életben levő törvény azon intézkedéseire, amelyek ellen már eddig is sok panasz hangzott el és amely intézkedések csak növelték az antipátiát, amelyet különben természetesen minden intézmény felkelt maga iránt, amely terheket állapít meg.

Nem célokom a munkásbiztosítás elméleti kérdéseit fejtegetni, sem az állam és munkásbiztosítás ügye közötti viszonyra kiterjeszkedni, arról sok szó esett már és bizonyosan minden e kérdéssel objektíven foglalkozó csak egy véleményen lehet, hanem a törvény olyan intézkedéseiről akarok szólni, amelyek a gyakorlatban módosítandónak bizonyultak.

Legelső intézkedése az 1907. XIX t. c.-nek, amely a betegség és baleset esetére való biztosítás kötelezettsége alá esőket állapítja meg, azt tételezi föl, hogy vagy nem kellő körültekintéssel állapították meg, hogy kiket kell és kiket nem méltányos a kötelező biztosítás kereteibe bevonni, vagy pedig meghatározásai nem precízek, azok a törvényhozó szándékának nem felelnek meg.

Számtalan panasszal kellett a közigazgatási hatóságoknak a törvény életbe léptetése óta foglalkozni és nagyon sok esetben a törvényen alapuló intézkedés nem volt egyuttal méltányos is. Sok intézmény nyugdíjszabályzata nyújt tagjainak betegség és olyan baleset esetére, amely a nyugdíjazását teszi szükségessé, messzebbmenő anyagi előnyöket, mint a kerületi munkásbiztosító, illetőleg országos pénztár, tehát azok biztosítása a szükségességgel nem indokolható. Azonkívül számosan biz-

tosítandók olyanok, akiknek ezt magánvagyon körülményeik nem indokolják, tehát esetleges segítségükkel közpénzeket terhelni nem méltányos, de viszont nem méltányos utánuk a díjakat ellenszolgáltatás nélkül követelni sem.

A fent elmondottakat igazolja, hogy az 1913. XX. t. c. már korlátozza is az 1907. évi XIX. t. c. idevágó intézkedéseit. Azonkívül hasonló intézkedés történt már az ármentesítő társulatok alkalmazottairól is.

A biztosításra kötelezettek meghatározó része a törvénynek az, amely legtöbb panaszra adott okot, de — bár kevesebb esetben, — sokkal súlyosabb a munkaadókra nézve a 46. szakaszban azon intézkedése, mely szerint a hátralékos díjakért az üzem tulajdonosa felelős. Ez a rendelkezés bizonytalanná teszi egyes ingók forgalmát, gazdasági gépek a vevő tudtán kívül pár száz korona teherrel mennek át tulajdonába, és a hátralékos biztosítási díjak behajtának tőle annak ellenére, hogy a tartozásról nem is szerezhettek tudomást, de arra nem is kötelezhető és annak ellenére, hogy a pénztár hanyagolta el a díjak idejében való behajtását. És ezek a díjak terhelik akkor is az üzem folytatóját, ha pl. a cséplőgépet birói árverésen, minden tehertől tisztának feltételezetten vette.

Ugyancsak ujonnan volna szabályozandó az előlegekről rendelkező 43. szakasz. A jelenlegi rendelkezések szerint a már egyszer befizetett előleg vizatérítésének helye nincs, az az esedékes baleset biztosítási díjakba tudatik be. És így, ha egy bizonyos üzem már az előleg összeg befizetése után redukáltatik, a befizetett előleg nem egy, hanem több évi kamatmentes kölcsönt nyújt, ilyen kötelezettség megállapítása pedig nem jogos.

Ezek az 1907. XIX. t.-cikknek a közigazgatási hatóság előtt feltűnő hibái, azonban a munkaadókkal és a biztosítottakkal szemben a munkásbiztosító pénztárak részéről követett gyakorlatnak még több hibája van. Ennek okát lehet keresni talán személyzete nem kellő képzettségében, esetleg mind a kettőben és még azonkívül is több okban, de tény az, hogy a kisebb iparosok nyögnek a tőlük követelt biztosítási díjak alatt, amelyek gyakran — az igaz, hogy a törvényen alapuló — kiszállási költségekkel is súlyosbodnak.

Viszont a tagok részéről is sok alapos panaszt lehet hallani. Ezenkívül a munkásbiztosító pénztárak adminisztrációja lassu, nehézkes, ami valószínűen a fentebb felhozott két esetre vezethető vissza és indokolná a szervezetet a gyakorlatnak jobban megfelelő, csakugyan a cél felé vezető eszközzé tenni.

Mert bizony a munkásbiztosítás ügyének jelenlegi állása mellett semmi sincs, ami biztosítaná, hogy célja felé — a munkások egészségügyi viszonyait gyógyintézetek felállításával javítani, nekik betegség esetén megfelelő gyógykezelést biztosítani, annak akit baleset ért, munkaképességének csökkenéséért egyenlő értékű segélyt adni — egyenesen és amellet gazdaságosan haladjon, ami pedig mindenkinek, aki a különböző társadalmi osztályok bajait s helyzetüknek javítását szíven viseli, őszinte óhajta volna.

A legszebb nyomtatványok Égető Testvérek könyvnyomdájában, Kapu-utca 50. szám alatt készülnek. Telefon 5-15.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség b. tudomására hozni, hogy *Kut-utca 23. szám és Hosszú-utca 148. szám alatti huscsarnokaikban* a husarak a következők:

1 kg. marhahus	K 1-12	1 kg. szalonna zsírnak	K 1-52
1 „ bélszín adalék nélkül	„ 1-60	1 „ „ nagyban	„ 1-44
1 „ sertéshus	„ 1-36	1 „ háj tisztítva	„ 1-68

Bélszint lehet 50—100 grammonként is kapni. — Prima sertések pörköltve félben, sonka és zsír megrendelhetők házhoz szállítva a legolcsóbb árak mellett. —

Tisztelettel: **Kádár Mihály**
 mészáros-mester.

Küzdelem az alkotmányért.

A lapkaució kérdése

sajátságos módon nyer elintézést nálunk és Horvátországban. Nálunk Tiszának és kormányának fogjuk köszönhetni azt, hogy a mostani 24.000 koronát 150 százalékkal fel-emelik, viszont Horvátországban ugyancsak Tiszának és kormányának fogják köszönhetni azt, hogy ott a politikai lapok kaucióját teljesen eltörlik. Nálunk az ellenzéki sajtót akarja Tisza megbénítani, míg Horvátországban a horvát aspirációk mesterséges növelését célozza a magyarság rovására. Nálunk kellemetlen neki, ha a tisztességes közvélemény kifejezője jogos kritikában részesíti működését, úgy látszik, ezzel szemben Horvátországban keres menedéket, hogy viszont a horvát zuglapcskák minél számosabban, minél tömegesebben politizálhassanak és dicsérhessék Tiszát felszabadítójukként. Nálunk nem terem számára babér, a horvát darázs-fészekbe kell nyuljon, hogy egy csepp mézet lophasson politikai életének keserűségére.

Az Erdélyi Szövetség megalakulása

foglalkoztatja országszerte a közvéleményt. Vasárnap volt az alakuló nagy gyűlése Kolozsváron, amely mindenkit arról győzhet meg, hogyha Erdély érdekében csakugyan cselekedni akarunk, akkor itt a 12-ik óra, melyben tényleg cselekednünk is kell. Védekezünk kell nemcsak a külső, hanem a belső ellenségekkel szemben is. A védekezés útja Apponyi szerint egy lehet: egészséges állapotokat teremteni az egész vonalon. Magyarországból olyan országot csinálni, mely ország polgárának jól esik lenni. A védekezés legfőbb módja, hogy hozzunk létre olyan állapotokat, melyek beleviszik szívünkbe a magyar állameszme érzelmét.

Meddig kell még várunk, míg újból tudatára jutunk annak, hogy csakugyan Magyarországon és tényleg jogállamban vagyunk?

A magyar delegáció

a mai napon újból plenáris ülést tart s egész héten át fog ülésezni, valószínűleg szombaton végez munkájával.

Ezután ismét szünet áll be a delegáció záróüléséig. Természetesen, újból miniszterjárás van Bécsben. Viszont az ellenzék is folytatni fogja eddigi sikeres támadásait a kormány ellen s így ezek a teljes ülések fogják még inkább meggyőzni az illetékes tényezőket, hogy az ellenzék férfiai milyen magasabb és gazdagabb szempontokon építik fel politikájukat az erőszak és a korrupció munkájához viszonyítva. Szükséges ezt ismételt hangszólásunk, mikor a hatalom elfajulása már régen tetőpontját érte, hogy mindig szembenéjünk a nemzet kincseit védő ellenzék taktikájával szemben a rut és alacsony eszközökkel védekező kormány módszere.

(m—)

Diszgyűlés.

A helybeli apáca zárdában működő szt. Ágnes kongregációja kedden délután 4 órakor tartotta meg első diszgyűlését, amely sikerben, fényben és kedvességben első-rangu volt.

A házi ünnepség határozottan ünnepélylyé változott, amelyen igazán szépszámu közönség, és a brassói kongregációk küldöttségei is résztvettek.

A programm igen változatos és tanulságos volt.

A karénekeket, mint mindig, precizen adta elő a zárda énekkara.

A meghatottság és átérzés hangján adta elő Hugyák Erzsike ünnepi beszédét, amelylyel a szüz Anyának hódolni akart.

Kedves volt a Kasler és Szikszay Sárka szavalata.

Édesen, fülbemászóan, bájosan énekelt Comitupulo Abelina és Lümley.

Ügyes technikával játszott Bándi Katinka zongorán.

Sok és nagy élvezettel hallgattuk a távollévő kongregánisták jelentéseit, melyeket Sylvana nővér interpretált, hason élvezetet nyújtott Pálffy János prézes jelentése, amely elénk tárta, hogy mi mindent tettek a kis szt. Ágnes kongregánisták?

Az egy évi működési évből megállapíthatjuk azt, hogy eleven, pezsgő volt a kongregációi élet.

Éljenek!

Közigazgatási bizottság ülése.

(Saj. tud.) Brassóvármegye közigazgatási bizottsága tegnap tartotta meg december havi rendes ülését, mint azt már annak idején lapunkban jeleztük.

Az ülésen gróf Mikes Zsigmond főispán elnökölt.

A közigazgatási bizottság ülésének napirendjét a köztemetők ügye és a zernesti vonat menetrendjének új beosztása képezte.

A brassói róm. kath. egyházközség átiratot intézett a közigazgatási bizottsághoz, melyben kifejtve a köztemetők sürgős és égetően szükséges voltát, — arra kérte a közigazgatási bizottságot, hogy 1914 évi október hó 1-ig vagy állítsa fel az új köztemetőt, vagy utasítsa a képviselőtestületet, hogy a felállítandó köztemető helyéből szakítson ki egy megfelelő részt a róm. kath. egyházközség részére.

Hosszas vita után a közigazgatási bizottság oly értelemben döntött, hogy e kérdés tisztázását függőben fogja tartani mindaddig, míg a folyó évi november hó 26-án hozott képviselőtestületi döntés beérkezik a közigazgatási bizottsághoz.

E képviselőtestületi határozat ugyanis, mint azt annak idején megirtuk, kimondotta, hogy a köztemető felállítását 2 évre elhalasztja és csakis egy köztemetőt létesít.

Majd a zernesti vonat menetrendjének szabályozása és kedvezőbb összeköttetés létesítése iránt határozott a közigazgatási bizottság.

A Brassó-Háromszéki Máv. vasutak igazgatósága átirattal fordult a közigazgatási bizottsághoz, hogy forduljon a Máv. igazgatóságához azzal a kéressel, hogy a Brassó-Zernest között közlekedő vonat kedvezőbb beállítás mellett közlekedjenek.

A közigazgatási bizottság magáévá tette a Br. H. H. V. üzletvezetőségének átiratát és elhatározta, hogy ez irányban megkeresi a Máv. igazgatóságát.

A zárdai Mária kongregáció működéséről.

Irta: PÁLFY JÁNOS.

I.

A „Nagyasszonyunk“-ról címzett és szt. Ágnes pártfogása alatt álló kongregációnk első diszgyűlése alkalmával kötelességet vélek teljesíteni azáltal, hogy kongregációnk működéséről röviden beszámolok.

Mindenek előtt azon napra akarom irányítani tekintetemet, mely kongregációnk minden egyes tagjának legszebb emlékü napja, melynek emléke szent talizmánunk, melyet elviszünk szívünkben az élet nagy harcaiba, küzdelmeibe, hogy legyen védőnk, bátorítónk, vigaszunk s e nap 1913. június elseje, midőn Kegyelmes Püspök Atyánk kongregációnk tagjait felavatta.

Szeretnék megállani e nap emlékéni, de az idő rövidsége sürget, hogy tovább menjek s rövidesen beszámoljak működésünkről, melyet részint önmagunk, részint a közjó, a társadalom érdekében kifejtettünk.

Fennállásunk óta (ide számítva az előkészítési időt is) 22 rendes s 2 magisztrátusi gyűlést tartottunk.

A rendes gyűléseknek az összes kongregánisták, még a jelöltek is tagjai.

Mit jelent az, hogy 22 rendes gyűlésre jöttünk össze?

Azt jelenti, hogy 22-szer gondoltunk a szüz Máriára, hiszen az ő szeretete volt az, mely bennünket összegyűjtött és éltetett.

Miért gyűltünk össze annyiszor?

Először, hogy imádkozzunk. De azt mondhatná valaki, hogy otthon is imádkozhatunk. Erre az Ur Jézus szavaival felelek: „Ahol ketten vagy hárman összegyűlnek az én nevemben, jelen vagyok“. Ez azt jelenti, hogy a hol többen imádkoznak, azok imáját Isten inkább meghallgatja.

De mi nem ketten vagy hárman gyűltünk össze, hanem, ha a jelölteket is ide vesszük, átlag 45-ön.

Sőt többet mondok, a mi kicsiny imakarunk egyesült a földkerekségén élő összes kongregánisták imakarával, hogy egybeolvadva ezen imádság, egy hatalmas tűzszlopot alkosson, mely a földtől az égig ér, mely nemcsak nekünk, hanem mindenkinek, kik valamiképp velünk kapcsolatban vannak, mutassa az utat, mely a mennyei Kánaán felé vezet.

Gránit-, syenit-, márványipar és kőcsiszoló gyár.

NAGY JÓZSEF, Brassó, Kut-utca 50. sz.

Elvállal: mindennemű építőmunkát, sirköveket, mauzoleumokat, mindennemű stilben. Bárhonnan nyert ajánlatból 10 százalékot engedményeznek.

Szállí: mindennemű butormárvány munkát. Modern gépberendezés folytán olcsó árak. Saját márvány-mésző és trachit-bányák.

Gazdagon felszerelt sirkóraktárból, hol az eladás nagyban és kicsinyben történik, szállítok a t. szaktársaknak egyes darabokat gyári áron.

Másodszor azért gyűltünk össze, hogy megismerjük a kongregánista hivatását, mert a tapasztalat világosan mutatja, hogy nem elég kongregánista névvel birni, hanem kongregánista öntudattal is kell birnunk, ha abban a nagy tülekedésben, mely ma a társadalomban folyik, elnyomatni és megsemmisíteni nem akarunk. Ezen öntudatra ébresztés eszközüül először az önálló szent beszédek használatuk fel. Utóbb azonban a magisztratus határozata folytán változtattunk ezen. A hónap első keddjén ezután is meghagytuk a szent beszédet. A második kedden azonban ugynevezett megbeszéléseket folytattunk. Felvettünk egy-egy tételt, mely nagyobb gyakorlati jelentőséggel bír. Ezt kifejtette kongregációnk valamely tagja.

Ehhez pro vagy kontra a kongregáció összes tagjai hozzászólhattak. Az volt ezzel a célunk, hogy neveljük kongregánistáinkat az igazságok megvédésére, mert ma nem elég az, hogy igazunk van, hanem ezt meg is kell védelmeznünk. Akartuk ezzel kongregánistáink önértékét növelni, hadd győződjenek meg, hogy az ő véleményüket is nagyrabecsüljük, ha az helyes és elfogadható. Végül meg akartuk őket győzni arról, hogy kongregációnkat nem a szeszély, vagy önkény, vagy éppen a zsarnokság vezeti, — mitől annyira irtóznak korunk gyermekei, — hanem ellenkezőleg a józan meggyőződés, a közösen megismert helyes elveknek szeretete.

A harmadik kedden a „Mária Kongregáció“ című hivatalos folyóiratunkat ismertettük. Ezen ismertetést szintén kongregációnk valamelyik tagja vállalta magára. Kifejtette, mi tetszik neki legjobban a folyóiratban és gyakorlati szempontból mit tartana legközelebb megvalósítandónak. Ehhez ismét az összes tagjaink hozzászólhattak s elmondhatták véleményeiket.

Ezáltal azt akartuk elérni, hogy kongregációnk tagjai megtanuljanak haszonnal olvasni s egyszerűsággal megismerjék szép folyóiratunkat, mert ezen ismeret folytán megszeretik s lehetetlen, hogy rossz kongregánisták legyenek azok, kik e folyóiratot igazán szeretettel olvassák.

NAPIHIREK.

Rendkívüli vármegyei közgyűlés. Brassó vármegye törvényhatósági bizottsága f. évi december hó 30-án rendkívüli közgyűlést tart.

Uj honpolgár. Fischer Sándor fényképész, brassói lakos mai napon tette le az alispán kezébe a honpolgári esküt.

A katolikus kör II-dik felolvasó estélye. A brassói katolikus kör f. hó 14-én, vasárnap délután 6 órakor tartja meg a r. k. főelemi fiúiskola rajztermében II-ik felolvasó estélyét. Ez alkalommal szabad előadást tart dr. Knörr Ferenc kir. ügyész. Ezen kívül ének, szavalat stb. tölti ki a programot. Részletes műsört legközelebb hozzuk. Belépti díj nincs.

Köszönet. A „Brassói Magyar Jótékony Nőegylet“ és a „Brassói Patronage Egylet“ által fenntartott „Napközi Gyermekotthon“ felügyelő bizottsága köszönetet mond a „Brassói Ort. Izr. Nőegyletnek“ az Otthon céljaira adományozott 15 korona segélyért.

Városatya választás. Marosvásárhelyi tudósítónk írja: Nagyban készülődnek itt a f. hó 12-én tartandó városatya választásokra.

A választások eddig függetlenségi emberekre fognak esni. Az iparkamara elnökét f. hó 14-én fogják megválasztani. Az új iparkamarai elnök egy takarékpénztári igazgató lesz.

Baleset. Gärtner Demeter és Társa betonépítési vállalat Vasut utca 58 c. szám alatti udvarán tegnap d. e. 9 órakor Kendrien László 37 éves nő napszámos körfűrészben való favágás közben jobb kezének két ujját megvágta. Sérülése 2 héten belül gyógyul.

Hirdetések a Máv. ablakain. A legújabb máv. üzet, amely már a megalakulás komoly stádiumában van, a vasuti kocsik ablakát akarja reklámokkal elhomályosítani. A vállalat részvénytársasági alapon létesül s alapítója Domahidy Elemér, Hajdúvármegye főispánja. Székhelye Debrecen s a részvényesek között a debreceni üzletvezetőségnek több főtisztviselőjét is látjuk. A vállalat összesen kétszáz ezer korona alaptőkével indul meg, mivel azonban ezt az összeget sem tudták összehozni, azt gondolták, hogy társulnak egy Bécsben levő nemzetközi hirdetőirodával. A hirdető irodának felajánlották a részvények többségét, kétszáz korona névérték helyett darabonként ötven koronáért. A tervet Beöthy László, a volt kereskedelmi miniszter támogatja. Az Arad-Csanádi Egyesült Vasutaknál már biztosítva is van a vállalat szerződése hat esztendőre.

Egy brassói anarchistát keresnek. Kolozsvári tudósítónk írja: A belügyminisztériumból egy körözvény érkezett a törvényhatóságokhoz, melyben egy Steinberger Vilmos nevű egyént köröz. Ez a Steinberger egy érdekes multu ember. Itt Brassóban született s atyja jelenleg itt is lakik. Steinberger több elmeegógyintézetben volt már, s legutóbb is egy elmeegógyintézetből szökött meg. Most azzal van vádolva, hogy több anarchista társulatnak a tagja s mult hó 29-én, midőn Grácban bujkált, többeknek azt mondta hogy bomba merényletet akar elkövetni. Steinberger különben hol pincérnek, hol kárpitosnak, hol kereskedőségédnek adja ki magát.

Hamiseskü vádjá alatt. Annak idején megirtuk, hogy a türkösi csendőrörs letartóztatta hamis eskü gyanúja miatt Tóth Pál János odavaló lakóst. Mint a vizsgálat eddigi adatai megállapították, Tóth Pál tényleg hamisan esküdött abban a váltóperben. Védekezésül azt hozza fel, hogy egy Romániában lakó rokona vette rá erre. Tóth Pált szabadlábra helyezték ugyan, de a vizsgálat folyamatban van ellene.

Kegyetlen től Amerikában. Oregon, Nevada, Wyoming, Montana, sőt Nebraska államokban is, egész nyugaton rettenetes a hideg és orkányszerű hófúvások dühöngnek. Sok város hó alá jutott, nagy tavak befagytak. Chicagóban vasárnap és hétfőn katasztrofális hóvihár pusztított, a hőmérő pedig a fagypontra 32 fokot mutatott. Temérdek ember veszett oda.

Apolló Bioskop csütörtök és pénteki műsora: Az élő holttest, Dráma gróf Folsator Leó után. Az alligator (látványos) A pillangó (humoros) Náci munka után lát (humoros) Megtört élet amerikai dráma 2 felvonásban. A szent tartozás, amerikai dráma 2 felvonásban. Szombat és vasárnap új műsor.

A legszebb nyomtatványok Égető Testvérek könyvnyomdájában, Kapu-utca 50. szám alatt készülnek. Telefon 5-15.

Táviratok.

Nagy zavargás az osztrák képviselőházban.

Bécs, dec. 10. A képviselőház a ruthének óriási lármája között elfogadta az égetett szesz adójavaslatot.

A ruthének erre óriási lármában törnek ki. Egyesek leszakítják a padok fedelét s azzal ütik padjaikat, mások jegyzőkönyvekkel csapdossák az asztalt. Az egyik ruthén képviselő torpedó sippal füttyöl, a másik autó kürttel kürtöl, lármáznak, kiabálnak.

A nemzeti párt a tagjai között két csomag vattát osztott ki, amit ezek fülükbe dugnak. A csendesebb képviselők elhagyják a termet, csupán a miniszterek padosorai vannak tömve. A ruthének egy órai szünetet kérnek, mit az elnök nem ad meg, s az óriási lármában harmadszori olvasásban elfogadják az égetett szesz törvényjavaslatot.

A delegáció tegnap délutáni ülése.

A magyar delegáció tegnap délutáni ülésén Hengelmüller beszéde közben Rakovszky a határozatképesség megállapítását kéri. Láng elnök elrendeli a jelenlevők megolvasását s annak megtörténte után tényleg konstataálja a határozatképtelenséget. Közben azonban újabb delegátusok lépnek be a terembe s erre az elnök visszavonja előbbi kijelentését. Rakovszky kijelenti, hogy az elnöknek éppen úgy be kellett volna rekesztenie a gyűlést, mint azt egy héttel ezelőtt hasonló esetben tette. Az elnök erre megvonja a szót Rakovszkytól. Hengelmüller folytatja beszédét, az elnök azonban többször félbe szakítja, mert a beszédet csaknem leolvassa egy papirlapról.

Majd gróf Andrassy Gyula beszél a külpolitikai helyzetről igen kimerítően. A nagy katonai készütséget teljesen feleslegesnek tartotta, mert nem ez a nagy felkészütség akadályozta meg a háborút, hanem az a körülmény, hogy semmi ok sem volt a háborúra. Kifogásolja, hogy minden ellenérték nélkül kiürítettük a Szandzsákot, amely pedig igen jó szolgálatokat tehetett volna nekünk, mert előre látja az időt, amikor a délszlávok egy korona alá fognak tartozni. Sürgeti az Oroszországgal való jó viszonyt. Utána Tisza beszél, aki elismeri Andrassy beszédjének magas nivóját és részletesen válasszol Andrassynek.

A delegáció ülése.

B u d a p e s t, dec. 10. Zichy alelnök nyitja meg az ülést. Lukács György beszéde után Rakovszky Béla beszélt a Balkán kérdésről.

Lázár Mór

Weisz-Mihály-u. 3.
Órás és aranyműves.

Arany- és ezüstnemű javítást, vagy átalakítást, órák igazítását elvállalja felelősség mellett jutányos áron. Régi arany és ezüstneműt, órákat becsereél újakkal. Tört ékszereket vesz a legmagasabb áron.

Arany- és ékszerjavító műhelyek:
Facht Gyula,
Fekete-utca 33. Megbízhatóan készít minden e szakmába vevő munkát.

Asztalosok:
Kiss Balázs,

Közép-utca 24. Épület- és butorasz-talos. Minden e szakmába vágó munkát és javítást mérsékelt árk mellett vállal.

Butorraktárok:

Zachariás Márton,
Kapu-utca 58. Eladás készpénz és részletre, olcsó árk mellett. Tele-fon interurbán 492.

Cipészek:
Ardeleán Szilárd,

Weisz-Mihály-utca 20. Elvállal minden e szakmába vágó munkákat, javításokat szolid árk mellett.

Both József,

Weisz-Mihály-utca 23. Uri, női és gyermek cipők nagy raktára. Megrendeléseket, javításokat gyorsan esz-közi.

Borsovitzy Lajos,

Kórház-utca 6. Saját készítésű férfi-, női- és gyermek cipők. Mérték utáni rendelést, javítást gyorsan és a leg-olcsóbb árban elfogad.

Nagy Ferenc,

Weisz-Mihály-utca 33. Saját készit-ményű és kész férfi-, női- és gyer-mekcipők raktára, megrendeléseket, javításokat szolid árban végez.

Veress Vilmos,

Tehénpiac 9. Férfi, női és gyermek-cipők nagy raktára. Amerikai cipők dus választékban. Elvállal férfi, női és gyermekcipők, csizmák mérték szerinti készítését olcsó árk mellett.

Déligyümölcs, zöldség:

Gingold Testvérek,
Hirscher-u. 4. Zöldség, déligyümölcs, csemege, iüszér, friss és sós halak, valódi koser-italok.

Drogériák:

Kraft és Herberth,
ezelőtt Lang és Theil. Buzasor 8. Fényképészeti cikkek raktára.

Ajánlható cégek Brassóban:

Divatáru-kereskedők:

Graef Testvérek,
Kolostor-utca 9. Uri és női divat-áruház. Az összes bluzokat és nap-ernyőket minden árban kiárusítja. Ujdonság elegáns férfi nyakkendők-ben és fehéreneműekben.

Éttermek:

Európa szálló étterme,
Kolostor-utca 9. Elismert jó konyha. Kitünő italok. Pilseni ösforrás sör. Kellemes nyári udvari helyiség.

Fényképészek:

Kovács Sándor,
Katonakórház-utca 2. a. 10 képes lap és egy kabinet fénykép 4 kor. 3 vizitkép 2 K. 50 fill. 12 drb. remek szép stereoskopkép Brassó, Budapest, Bécs, Belgrád, New-Jork stb. stereoskopkal együtt 10 korona. Minden további kép 40 fillér.

Férfiszabók:

Tellmann Béla,
Lópiac 1. Angol uri szabóság.

Gyertyagyárak:

Peteu János,
Csirkepiac. Első erdélyi viasz és parafingyertyagyár. Viasz, cerisin, stearin és parafin gyertya olcsó árban.

Férfiszabó üzletek:

Bartha Mihály,
Tehénpiac 4. Dívatos szabás, első-rangu kivitel, jutányos árk.

Kösa Albert,

Weisz-Mihály-utca 6. Belföldi és angol szövetraktár, csinos és tartós kivitel.

Lengyel Gyula,

Hosszu-utca 14. Egenruházati inté-zet. Katonai felszerelések raktára.

Szöcs György,

Weisz-Mihály-utca 10. Saját ház. Férfi divat szabó üzlet. Egenruhá-zati intézet. Szövet és sapka gyári raktár.

Festék-kereskedések:

Arzu Miklós,
Hosszu-utca 9. Szobafestő és má-zoló, mindennemű festék, olaj és üzleti létrák raktára.

Gázfelszerelési cikkek:

Rádium gázszerelde,
Weisz-Mihály-utca 4. Teljes gáz-világítási felszerelések, Csillárok gyári árk mellett. Lámpák jókar-ban tartása elvállaltatik.

Gépraktárok:

Wetzel Ottó,
Weisz-Mihály-utca 30. Saját me-chanikai műhely. Pfaff-varrógépek. Underwood-írógépek. Waffenrad és Kosmos-kerékpárok.

Kárpitosok:

Vajda Gyula,
Buzasor 7. Angol klub és börbutor-különlegességek készítője. Elvállal kárpitos és díszítő munkákat min-den stílusban.

Hefegyártók:

Incze Károly,
Kapu-utca 28. Mindennemű ecset, kefe, meszelő, és e szakmába tar-tozó más cikkek jutányos árban beszerezhetők.

Zeides Alfréd,

Fekete-utca 4. Brassó legnagyobb raktára mindenfajta ecset, meszelő, kefe és e szakmához tartozó cik-kekben. Szolid kiszolgálás! Viszont-eladóknak árengedmény.

Heféüzletek:

R. Mihaletz utóda,
Kapu-utca 13. Első brassói kefe-üzlet. Alapított 1875. Eladás nagy-ban és kicsinyben. Viszontelárusítók árengedményben részesülnek.

Köszörűs és kesések:

Durighello L.,
Kapu-utca 16. Első brassói mű- és homoru köszörűde mótör üzemre. Javítások olcsón és pontosan esz-közöltetnek.

Kötélglyártó:

Hertrich József,
Hosszu-utca 135. Elvállal minden e szakmába vágó munkát szolid árk mellett. Viszonteladóknak árenged-mény.

Névjegyek

Égető Testvérek nyomdájában

Kapu-utca 50. — Telefon 5—15. készülnek a legcsinosabb kivitel-ben és legolcsóbb árk mellett. — Üzleti számla, levélpapír, cégekártya, boríték stb., esküvői és bái meg-hívók, legrövidebb idő alatt, csinos, izléses kivitelben. Gyászjelentések 1 órán belül szállíthatnak.

Elegáns és kifogástalan kivitelű polgári és egyenruhák csakis

JANCSIKA M.
BRASSÓ, Vasut-utca 17.
szerezhetők be.

Legújabb divatu kizárólag Scherg-féle gypju szövetek, valamint csendőrségi felszerelések raktára.
Pontos kiszolgálás! Szolid árk!

Mechanikus:

Littmann Róbert,
Hosszu-utca 24. Automobil, motor, kerékpár, írógép, varrógép és gra-mofon javító műhely.

Női fodrászok:

Ludovica Soos,
Hirscher-utca 5. Színházi fodrásznő. Fésülés házon kívül havi előfize-tésre vagy alkalmaakra elvállaltatik a legdivatosabb formában szép ki-vitelben. Kihullott haj megvételre kerestetik.

Női fűző-üzlet:

Hurtig M. özvegye,
Hirscher-u. 6.

Szűcsök:

Szabó Béni,
Kórház-utca 11. Szörmeárúk javi-tását, átalakítását, fehér szörmek tisztítását, valamint mindennemű szörmeárúk készítését új szörmek-ből legutolsó divat szerint készí-tek mérsékelt árban. Raktáron tar-tok különféle szörmeket. Elsőrangú szakismeretem folytán a legmag-sabb igényeknek is megfeleleek.

Vegyztisztítók:

Schmitz József,
Kolostor-utca 25. és Közép-utca 12. Cspikét, ruhát fest és tisztít vegyileg.

Vendéglők:

Bartha-féle vendéglő,
(Hosszafalu) bérloje Dakó Bálint. Kellemes nyári kirándulóhelyek, jó konyha, kitünő italok, kőbányai és Zell sör.

Vésnökök:

Nähmajer Ferenc,
Weisz-Mihály-utca 17. Pecsétnyo-mók, cimerek legjobb kivitelben készülnek.

Sole Lipót,

Rugyanta-, érc-bélyegző és himző-minták, monogramok és a sza-badalmazott marhalevél-szárzabé-lyegző készülétek gyártója. Kolos-tor-utca sarok. Weisz-Mihály-utca 2. Alapítva 1879-ben. Telefon 5—35.

Sz.: 7220—913. tlk.

Árverési hirdetmény kivonat.

A brassói kir. törvényszék mint tlkv. hatóság közhírré teszi, hogy Moroián Vazul végrehajthatónak Vlaicu V. Vazul elleni 81 K 70 fillér tőkekövetelés és jár. iránti végrehaj-tási ügyében a brassói kir. törvényszék és kir. járásbírósnak területén levő, a brassói 12896. sz. tjkvben foglalt A † 3754—1 hrsz. tjkvből végrehajtást szenvedő B. 1. alatti fele-része 1316 korona ezennel megállapított ki-kiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1914. évi január hó 12-ik napjának d. e. 9 órájkor ezen tlkvi hatóság 5. számú árverező szobá-jában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kiáltási ár felénél kevesebb árban eladatni nem fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az in-gatlanok becsárának 10 százalékát készpénzben vagy az 1881: LX. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és a vonatkozó igaz-ságügyminiszteri rendeletekben kijelölt óva-dékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881: LX. t. c. 170. §-sa értelmében a bánatpénznek a bíróságnál elő-leges elhelyezéséről kiállított szabályszerű el-ismervényt átszolgáltatni.

Brassó, 1913. október hó 6-án.

A kir. törvényszék, mint tlkv. hatóság.

SZÖKE JÁNOS s. k. e. bírós.

A kiadmány hitelül:

BERNÁTH, kir. tlkvzető.

Kaphatok

jutányos árk és feltételek mellett

részletfizetésre is

elsőrangú gyártmányú mindenfajta varró-gépek, kerékpárok, fa- és vasbutorok, képek, tükrök, inga- és zsebórák, arany-nemű, szalon-garnitúrák, divánok, mat-racok, fali- és futó-szőnyegek, paplanok, mindenfajta vásznak, köntöskelmék, kész férfi- és fiuruhák, esetleg mérték után is készítek, — Nagy választék nemzeti zászlókban.

Szöllősy Zs.

Brassó, Kapu-utca 69.

Ügynökök megfelelő fizetés mellett felvételnek.

NÉVJEGYEK

legolcsó árk mellett készíttetnek

ÉGETŐ TESTVÉREK

nyomdájában. Kapu-utca 50. szám.

Hirdetéseket

felvesz a kiadóhivatal, Kapu-u. 50. Telefon 515.

1024—1913 végrh. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102., illetőleg az 1908. évi XLI. t.-c. 19. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a brassói kir. járásbírósnak 1913. évi Sp. I. 351—4. számú végzése következtében dr. Offenberger Jakab ügy-véd javára 409 korona 29 f. s jár. erejéig 1913. évi okt. hó 17-én foganatosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 1800 koronára becsült következ-ingóságok, u. m.: marhák, gép, takarmány, sertések nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a brassói kir. járásbírósnak 1913-ik évi V. 1952—2. számú végzése folytán 409 korona 20 fill. tőkekövetelés, ennek 1912. évi márc. hó 15. napjától járó 5 százalékos kamatai, eddig ösz-szesen 125 kor. 90 filliérben bíróság már megállapi-tott költségek erejéig, Barcza-Rozsnyón 790. szám alatt leendő megtartására 1913. évi december hó 23-ik napjának d. u. 4 órája határidőül kitézetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly meg-jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szük-ség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat má-sok is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1908. évi XLI. t.-c. 20. §. értelmében ezek javára is elrendeltek.

Kelt Brassóban, 1913. évi dec. hó 5. napján.

KALMÁR IGNÁCZ,

kir. bir. végrehajtó.

Nvomatott Égető Testvérek nyomdájában, Kapu-utca 50. szám.